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                                                                    TISKOVÁ ZPRÁVA

(15. července 2013, Brno)

X. ProART Festival 2013 
Linie-Kruh-Čas-Věčnost

Line-Circle-Time-Eternity

Mezinárodní workshopy a představení

BRNO 19. 7. – 28. 7. / PRAHA 28. 7. – 4. 8.
tanec-zpěv-herectví-fotografie-kresba-design-kytara-klavír-kreativní psaní-komorní tvorba pro smyčce
32 pedagogů ze 14 světových zemí
Pořádá ProART, občanské sdružení pro umění
www.proart-festival.cz
Šéf baletu Graz Darrel Toulon v představení o Václavu Nižinském odstartuje v Brně X. ProART festival
Jubilejní již 10. ročník mezinárodního festivalu ProART se v Brně představí od 19. do 28. července. Tento největší tuzemský workshop festival nabízí rovnou dvacítku mezinárodních pedagogů z oboru tance, zpěvu, herectví, fotografie, hudebních žánrů a k tomu 11 večerních představení. 

Brněnský divadelní program 20.7. otevře Darrel Toulon, šéf baletního souboru Oper Graz v sólovém projektu o Václavu Nižinském, ve společném večeru s Budapest Dance Theatre.

Jeho projekt SCHIZ je rozmanitá současná taneční reflexe o těle a jeho manipulovatelnosti. Historické podklady pro toto bezbřehé téma o géniovi a šílenství, nemoci a předsudkům leží ve skutečném deníku výjimečného polsko-ruského tanečníka Václava Nižinského. Tyto zápisky roku 1919 vedeného deníku doprovázejí jeho osobní sestupnou spirálu k šílenství. Fascinující na tomto záznamu je protokolární stav schizofrenie a jejího šokujícího komentáře v okamžiku samotného psaní. Již po staletí vystupuje tanec jako médium šílenosti. Představení Američanky Catherine Guerin je šité na tělo uměleckému řediteli "Ballett Graz" a nezávislého tanečního souboru "the alpha group" Darrelu Toulonovi.

Druhý večer 21.7. patří ProART Company a jejich představení String Quartets. Inspirace třemi literárními díly autorů – Tolstoj / Z. Janáčková / Neruda – na pozadí tří smyčcových kvartetů skladatelů – Janáček / Ištvan – v současném jevištním zpracování choreografů Martina Dvořáka a Isiry Makuloluwe. Taneční večer, jenž v sobě propojuje několik uměleckých reflexí, konceptů a dějinných okolností, balancuje na „strunách“ času a hledá vazby a souvislosti mezi dílem, autorem a jejich působením na diváka.

Workshopy začínají už pátkem 19.7. Mezi letošní novinky patří výuka tvorby smyčcových nástrojů s Graffovým kvartetem a kytarová masterclass a elektronická kompozice s Omarem Rojas z Mexika.

Poprvé se na festivalu v Brně představí Béla Földi (H), režisér Štěpán Pácl (CZ), populární muzikálový herec Městského divadla Aleš Slanina (CZ), tanečnice a choreografka Anet Fröhlicher (CH)  nebo izraelská taneční legenda Nir Ben Gal (IL). Kurzy, určené laikům a profesionálům, jsou odstupňovány podle obtížnosti. V Brně se festival odehraje tradičně v prostorách baletních zkušeben Národního divadla a zcela nového Divadla na Orlí, které svým technickým zázemím odpovídá těm nejvyšším zahraničním kritériím.

Umělecký ředitel Martin Dvořák k lákavému večernímu programu dodal: "Máme velkou radost, že se nám podařilo připravit letošní jubilejní večerní program s takovou spoustou mezinárodních hostů. Se jmény jako Nir Ben Gal, Darrel Toulon či Felix Dumeril má Brno možnost vidět ten nejreprezentativnější tanečně-divadelní festival na celé Moravě. Rovněž workshopová nabídka je ještě pestřejší než v uplynulých letech - celkem 20 pedagogů jsme na festivalu v Brně ještě nikdy nehostili."

BRNO 20. 7. - 28. 7.

DnO = Divadlo na Orlí / Hudebně-dramatická laboratoř JAMU 
So 20. 7. / 20:00 / DnO / 230-140-0 Kč
Catherine Guerin / Darrel Toulon - the alpha group (A): SCHIZ
Lóránd Zachár / Budapest Dance Theatre (H): SEC
Ne 21. 7. / 20:00 / DnO / 200-130-0 Kč
Martin Dvořák - Isira Makuloluwe / ProART Company (CZ): STRING QUARTETS
Po 22. 7. / 20:00 / DnO / 230-140-0 Kč
Lucia Holinová / Elledanse (SK): FUGA 

Jozef Vlk - Stanislava Vlčeková / Debris Company (SK): KOLÍSKY
Út 23. 7. / 20:00 / DnO - open air před divadlem / vstup volný
TANČÍRNA pro studenty, jejich pedagogy a všechny tancechtivé

Hudba: Richard Pohl a Edgar Omar Rojas Ruiz

St 24. 7. / 20:00 / DnO / 250-160 Kč
GalaProART
gala mezinárodních pedagogů

Čt 25. 7. / 18:00 / DnO foyer / 100 Kč
STRUNY TALENTŮ
závěrečná prezentace studentů Edgara Omara Rojas Ruiz (kytara a elektronická kompozice), Richarda Pohla (klavír) a Graffova kvarteta (smyčcové nástroje)

Čt 25. 7. / 20:00 / DnO / 200-130 Kč
LINIE - KRUH - ČAS - VĚČNOST 
3 festivalové searching projekty: Erica Trottier (tanec) - Aleše Slaniny (zpěv) - Štěpána Pácla (herectví) +

Martin Dvořák - Edgar Omar Rojas Ruiz: SFIDA FURIOSO / Who is me?
Pá 26. 7. / 17:30 / DnO / 100 Kč
IMPROVIZACE V PROSTORU
závěrečné gala studentů ProART Festivalu 2013

Pá 26. 7. / 20:00 / outdoor před divadlem + DnO / 250-160-0 Kč
BODY BUILDINGS
tanečně-pohybový outdoor projekt Nira Ben Gala +

Liat Dror / Liat Dror Nir Ben Gal Dance Company (IL): ZEN DANCE
So 27. 7. / 20:00 / DnO / 250-160-0 Kč
Félix Duméril / T 4 2 Dance Projects (CH): MUKASHI MUKASHI
Ne 28. 7. / 20:00 / DnO / 250-160-0 Kč
Anet Fröhlicher / Cie El Contrabando (CH): ON_LINE__
Rezervace vstupenek / Tickets reservation: on-line e-rezervace www.divadlonaorli.jamu.cz v sekci PROGRAM nebo telefonicky 737 300 314

Pořádá ProART
ve spolupráci s: Národním divadlem Brno, Národním divadlem Praha, pražským Experimentálním prostorem NoD a Divadlem na Orlí - hudebně-dramatickou laboratoří JAMU.

Za finanční podpory
hlavního města Prahy, statutárního města Brna, Ministerstva kultury ČR, Státního fondu Kultury, Mezinárodního Visegradského Fondu, Pro Helvetia, Rakouského kulturního fóra, Velvyslanectví státu Izrael v Praze a Nadace Život umělce.
Michael Kořínek

ProART festival 2013

Media Production Work; Technical Production Work

Email: brno@proart-festival.cz; michael.korinek@gmail.com

Mobil: +420777179098
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